

# 展现信心 超百家上市公司昨日发布回购计划

■本报记者 张晓玉

随着市场环境的不变化,上市公司回购已成为一种重要的资本运作方式。根据东方财富Choice数据统计显示,仅2月5日这一天,截至记者发稿时,已有超过100家公司发布了回购计划,将以真金白银展现对未来发展的信心。

重估,投资安全边际已经非常明显。二是我国经济企稳向好。三是监管机构密集发声,相关政策也在陆续出台,有利于稳住大盘。

履行社会责任,公司将积极采取措施,推动公司“提质增效重回报”行动实施,维护公司股价稳定,树立良好的市场形象。

预案,金额相同。这意味着在两个月内,三安光电连续实施两次回购计划,总金额有望达到20亿元。

的信心体现,也是对股东利益的积极维护。通过回购股份,上市公司可以向市场传递出对公司未来发展的信心,提升公司的投资价值。同时,这些行动方案的推出有助于提高公司的治理水平和盈利能力,为股东和投资者带来更好的回报。

# 兼具成长潜力与市场前景 “双创”板块公司纷纷回购股份

■本报记者 田鹏

Wind资讯数据统计显示,1月1日至2月5日,已有864家A股上市公司借助回购股份的方式回馈投资者、释放发展信心。从实施进度来看,已有731家实施或完成回购,涉及回购金额达627.96亿元。

力,有望在未来实现快速发展。因此,企业回购股份的动机更强,力度更大。



提升等方面的积极作用,刘祥东建议,一方面,部分有充裕流动资金的企业可以采用回购注销的方式,向市场传递积极信号,稳定公司股价,稳定市场信心;另一方面,对于流动性正常的企业,可以在市场低位回

购公司股份,以期权方式发放给公司中高层管理人员,并逐步实施全员持股,增强公司发展的凝聚力,助力公司的中长期健康稳定发展。

认可度,以更好地发挥好回购的作用。在回购过程中,企业需要及时披露相关信息,确保信息透明度,以维护投资者利益。此外,要注意回购股份的后续处理,避免造成资源浪费和股价波动。”

# 维护公司价值及股东权益 聚灿光电拟不超5亿元回购股份

■本报记者 陈红

上市公司回购热情持续。2月5日晚间,聚灿光电发布公告显示,公司拟通过集中竞价交易方式以不低于人民币3亿元(含)且不超过人民币5亿元(含)的自有资金或自筹资金回购公司股份。

浙江国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任盘和林在接受《证券日报》记者采访时表示:“公司价值被严重低估时,部分上市公司就会通过回购股份来稳定公司股价,从而增强投资者信心,活跃二级市场。”

根据公司经营和未来发展规划,聚灿光电认为:“以5亿元上限回购股份不会对公司经营、财务、研发和未来发展产生重大影响,公司有足够的自有或自筹资金支付本次股份回购价款。”

途来看,主要为股权激励或员工持股计划、依法全部予以注销,维护公司价值及股东权益、出售等。

深度科技研究院院长张孝荣对《证券日报》记者表示:“上市公司回购股份将增添市场活力,有助于公司估值的提升。上述上市公司多数用途为股权激励或员工持股计划,有助于提高员工忠诚度和工作效率,将增强企业凝聚力和核心竞争力。不过,投资者需要注意上市公司回购的合法合规性,以及回购的方式、目的和用途,切勿盲目跟风投资。”

# “推进乡村全面振兴”引热议 上市公司积极回应

■本报记者 李如是

2月3日,2024年中央一号文件《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》发布。

抓手之一就是单产的提升。文件提到,扎实推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动。稳定粮食播种面积,把粮食增产的重心放到大面积提高单产上,确保粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

化表示:“公司各地科技小院农化服务人员深入田间地头,开办田间讲堂,组织观摩学习,开展种植技术培训,提高农户种植水平。同时,组织技术专家开展春季栽培管理线上直播活动,联合各地植保和农业机构在线答疑,将实用的种田技术和农资选择技巧传授给广大种植户。”

仅种粮食,有的上市公司因地制宜发展当地特色产业。例如,昆药集团走出了中医药+乡村振兴的模式,子公司昆中药在云南文山麻栗坡建立起砂仁标准化种植示范基地。公司表示,通过提供设备、成立种植基地、发展种植产业帮扶指导活动等

提出四项提升产品供给质量要求

# 因持续丰富产品供给 中国人寿等9家险企受表扬

国家金融监督管理总局下发的《关于2023年度人身保险产品情况的通报》显示,2023年,人身保险行业围绕养老保险、健康保险、普惠保险等领域,积极开发满足消费者多元化保险保障需求的人身保险产品,供给不断丰富,种类日益齐全,经济减震器和社会稳定器功能持续发挥。

■本报记者 苏向泉  
见习记者 杨笑寒

近日,《证券日报》记者从业内获悉,国家金融监督管理总局人身保险监管司向各人身保险公司下发了《关于2023年度人身保险产品情况的通报》(以下简称《通报》)显示,9家险企因持续丰富保险产品供给被“表扬”,15家险企因保险产品不符合“报行合一”的基本原则,产品管理不到位、精算假设不审慎等问题被点名“批评”。

# 9家险企持续丰富产品供给

《通报》显示,因持续丰富产品供给,泰康人寿、太平洋人寿、人保健康、中国人寿、农银人寿、平安人寿、中邮人寿、新华人寿、人保寿险等9家险企被点名“表扬”。

在丰富养老、健康保险供给方面,泰康人寿积极开展个人养老金业务,将专属商业养老保险等产品纳入个人养老金产品体系。太平洋人寿推出重疾一体化风险解决方案。人保健康开发新款长期护理保险。

# 15家险企产品存在四方面问题

《通报》显示,在产品主要问题方面,有15家险企因产品设计不符合“报行合一”的基本原则,产品管理不到位、精算假设不审慎、对产品智能核检系统相关工作要求重视不够等四方面问题被点名“批评”。

在产品管理上,《通报》指出,部分产品设计不符合“报行合一”的基本原则。在全行业共同规范产品“报行合一”,明确产品的附加费率即为可用的总费用率上限,产品定价假设与利润测试费用以及其他相关假设应保持内在逻辑一致性的要求下,个别公司产品设计违背精算原理,存在明显问题。

# 提升四项提升产品供给质量要求

《通报》还就人身保险产品提升产品供给质量提出四项要求,包括落实产品管理主体责任、提升精算管理水平、规范产品开发设计行为、抓好通报问题整改落实工作。